

左云楞严寺：气势恢宏的巍巍古刹

本报记者 陈杰 见习记者 王春艳

位于大同市西隅的左云县，自古为镇边雄疆，踏上这片辽阔土地，既可领略古堡雄壮、长城绵延的边塞雄风，也可欣赏庙宇林立、底蕴深厚的人文盛景。这里的楞严寺曾与辽宁营口、广东湛江、四川屏山、台湾南投的楞严寺并称为中国五大楞严禅寺，历经岁月与战火沧桑，如今的左云楞严寺在历史的积淀中更是气势恢宏、韵味十足。

左云楞严寺别名藏经阁，始建于明代，于正统、弘治等年间有过多处扩建和重修，曾与云冈大菩萨、应县释迦塔、浑源悬空寺齐名，是左云作为北方军事文化重镇的重要象征之一。1946年毁于战火，2006年启动重修，2011年竣工。重修后的寺院占地260亩，规模宏大，气势庄严，包括寺院、广场和楞严寺公园，属三位一体综合建筑，也是晋北黄土高原最大的庙群建筑之一。

穿过牌楼，记者来到宽阔的楞严寺广场，只见广场中心立有一尊汉白玉雕的滴水观音，观音足登莲花，手持净瓶，慈眉善目，雍容华贵，为广场及四周添了几分静谧与神圣。过广场，即为楞严寺山门，山门面阔三间，单檐歇山顶，两侧立有汉白玉狮子，甚是威严。

走进山门，仿佛走进了一座艺术殿堂，无论是佛像壁画，还是雕刻雕塑，都堪称艺术精品，散发着浓浓的艺术气息。在第一进院落，绕过一个座落，即为天王殿，其进深四间，庑殿顶式，红墙灰脊，飞檐延伸，古色古香，极为壮美。

第二进院落即为高大豁敞、结构别致的大雄宝殿，其面宽7间，进深5间，八椽重檐，两层雕造富丽的柱头斗拱和补间斗拱托着深远翼出的屋檐。殿前为宽阔的月台，东西两廊为香亭、鼓乐亭和斋舍，殿对面是钟鼓楼。殿正中供奉横三世佛，十八罗汉陈列两旁。左右墙壁绘有生动细腻的佛传故事，天花藻井中央为灵山年画图案，周围环绕八吉祥图，刚柔相济、绚丽多姿。

过大雄宝殿便是万佛殿，亦称毗卢殿。大殿为二层垂檐双向结构，屋顶用金色琉璃瓦覆盖，尽显辉煌壮丽。殿中央供奉的是毗卢遮那佛，由香樟木雕琢并贴金工艺制作，身高6.8米，莲座是千叶莲花，每一尊莲花瓣上雕一尊小木佛，很是庄严华贵。

毗卢殿后为观音殿以及白衣殿、圣母殿等偏殿，主殿面宽3间，进深3间，殿内顶部为圆形藻井，天花板满绘各种花鸟图案，五彩斑斓。与两偏殿相通，偏殿为单檐歇山顶，斗拱规整，架梁简练。殿前檐筑券棚式廊屋，通间雀替雕刻，每殿隔扇六叶，饰透花金线艾叶纹，镂刻三交六斜椽花图案，非常精美。

这里最宏伟、最高的建筑要数藏经阁了，其位于最后一进院，为三层垂檐，殿门上方有名人题匾，遒劲有力，装点出建筑的崇高品位。进门是一尊造像庄严、体态修长的汉白玉卧佛，两壁是叙述释迦牟尼前生累世修行而涅槃故事的木壁画，色调古雅，细腻传神。

据介绍，“楞严寺寺庙音乐”也很有特色，由早年的楞严寺僧人吸收了“天竺乐”“龟兹乐”等印度和西域的佛曲，兼收本地民间乐曲及中原地区的音乐演奏手法创作而成，其音乐以起调深沉、曲调古老优雅而独具风格，使用管子、笙、手鼓等11种乐器，有楞严寺音乐歌赞10曲，吹腔28曲，2011年被确定为国家级非物质文化遗产。其第五代传承人是张日荣，他结合所学在曲目、乐器和表演形式等方面进行大胆创新，把“楞严寺寺庙音乐”提升到更高水平。

走出楞严寺，那一座座独特建筑、一幅幅精美壁画以及一个个生动故事都给记者留下了深刻印象。回首整座寺院，其深厚的文化艺术底蕴似一幅恢弘的历史画卷缓缓展开，向人们诉说着楞严寺的兴衰起落，也向人们展示着寺院的独特风格。那绕梁不绝的梵音仿佛就在耳畔，让人内心沉静、充盈，于不舍中结束此次艺术之旅。

游山西 读历史 游千年古都大同，读民族融合历史



这是4月7日在四川省都江堰市仰天窝广场拍摄的“自拍熊猫”雕塑(无人机照片)。近日，由荷兰艺术家弗洛伦泰因·霍夫曼设计的大熊猫自拍艺术品雕塑在四川省都江堰市仰天窝广场与公众见面。这只仰天窝自拍的“大熊猫”长26.5米、宽11米、高12米，重达130吨，由300万根漆面不锈钢丝固定而成。据了解，这只熊猫雕塑以2005年大熊猫闯入都江堰闸区的故事为创作灵感。熊猫手持一部巨型智能手机，吸引市民和游客前来观赏，合影“打卡”。

我市政法队伍教育整顿以“四字诀”落细落实

(上接第一版)以英模教育为激励，通过举办英模事迹报告会、开展“跟班先进找差距”活动、让英模走进政法单位等形式，使干警近距离学习英模事迹，争做先进典型。

困、暖民心。市委政法委积极开展入企走访、“反诈反诈护民安”活动，市中级人民法院强化诉讼服务、开展送法上门服务，市人民检察院加大司法救助力度，打造简案快办通道，市公安局大力推行“网上办”“一窗办”提速增效服务措施，市司法局积极开展“送法弘法进基层”等活动。

动。各县区也分别结合实际，开展了系列“我为群众办实事”活动，切实提升了群众的满意度。强化舆论引导，坚持内宣外宣齐上阵、线上线下载发声，深入宣传教育整顿重要意义、重要举措和显著成效，持续奏响主旋律、传播正能量，为教育整顿顺利推进营造了良好舆论环境。

“我的入党故事”征文启事

2021年是中国共产党建党100周年。为庆祝党的百年华诞，大同日报从即日起组织“我的入党故事”主题征文活动，面向社会征集原创文章、经典照片等，并择优刊发。请记录下您的

入党故事，讲述自己对中国共产党的认识和最朴素的情感，展现中国共产党在人民群众中的深厚根基。投稿要求电子版，主题栏内标明“庆祝建党100周年征文”，文末注明作者的真实姓名及联系方式。

大同日报编辑部
2021年2月19日

大同市2020年度目标责任考核民意调查问卷

同志：您好！为了从乡语口碑、街谈巷议中了解本县区2020年度工作状态和工作成效，市年度目标责任考核领导小组办公室委托第三方调查测评机构组织本次调查。作为群众代表，您的评价意见将被作为对本县区年度目标责任考核目标完成的重要参考依据。本次调查采用无记名方式，您的评价意见仅汇总使用，调查数据将严格保密。

请您用微信扫描二维码，在线填写问卷。填写问卷调查大约需要3分钟时间，请仔细阅读每道题目，并按照您的理解和感受填写。感谢您的合作！



市委中心组举行(扩大)集中学习

(上接第一版)要压实部门责任，建立完善生态环境保护部门责任清单和生态环境问题清单，推动形成导向清晰、决策科学、执行有力、激励有效、多元参与、良性互动的“大环保格局”，在加快美丽大同建设上迈出更加坚实的步伐，以优异成绩迎接建党100周年。

大同机车技师学院学子获中职国家奖学金

本报讯 近日，大同机车技师学院举行2019-2020学年中等职业教育国家奖学金发放仪式，为中职国家奖学金获得者郭世亮、刘振华两位同学颁发了荣誉证书和奖金。

据了解，中职国家奖学金是由中央财政出资、用于奖励中等职业学校各方面表现优异的学生，奖励标准为6000元。大同机车技师学院通过严格的评审程序，评选出2016级焊接加工班郭世亮、2017级机械设备安装与自动控制班刘振华等2名2019-2020学年中等职业教育国家奖学金获得者。这两位同学勤学善思、勇于进取、成绩突出，多次代表学院在各级各类技能大赛中取得优异成绩。

近年来，技能竞赛作为大同机车技师学院日常教学中的一个重要环节，在全院教师和同学们的积极参与下，营造了“比、学、赶、超”的浓厚学习氛围。通过技能竞赛的开展，既弘扬了一丝不苟的工匠精神，又促进了同学们职业技能和综合素质提高，形成“以赛促教”的良好发展。

(群言)



随着我市绿化面积不断增加，市民休闲去处越来越多。近期，明堂公园内鲜花盛开，优美的景色引来市民感受春的气息。图为昨日市民带着孩子在明堂公园里嬉戏玩耍。本报记者 韩莹摄

《医疗保障基金使用监督管理条例》5月1日起施行

市医保局组织培训逐条详解

本报讯(记者 董芳)我国医疗保障领域首部行政法规《医疗保障基金使用监督管理条例》(以下简称《条例》)将于5月1日起施行。近日，市医保局举办培训会，对该条例逐条进行详解。各县区医保局、医保中心基金监管执法人员，全市定点医院和定点零售药店负责人、相关工作人员参加培训。

政务动态

郭蕾出席区域医疗中心建设座谈会

本报讯(记者 董芳 见习记者 丁亚琴)4月8日上午，副市长郭蕾出席区域医疗中心建设进展情况座谈会，市卫健委、市五医院相关负责人参加。

会议听取了市五医院在信息化系统、感染疾病楼、医学装备及人才等建设方面的进展情况，并就存在的困难和下一步建设方向进行深入交流。郭蕾强调，要继续落实“人民至上、生命至上”的理念，加快建设省级区域医疗中

心，满足我市及周边地区基本医疗服务和高端医疗服务需求；要提升自身水平，发挥示范引领作用，突出特色科室，发展强势科室，补强薄弱科室，打造山西医疗“新高地”；要加强部门之间的沟通和协作，将建设方案和政策支持清单再细化再落实，推进各项任务落地见效，实现医院高质量转型发展。座谈会后，郭蕾一行先后到智慧病房、方舱CT进行参观调研。

中央第一生态环境保护督察组督察山西省动员会在太原召开

(上接第一版)特别是严格控制“两高”项目盲目上马，以及去产能“回头看”落实情况；党中央、国务院有关重大决策部署贯彻落实情况；重大环境污染、生态破坏、生态环境风险及处理情况；第一轮督察及“回头看”发现问题整改落实情况；群众反映突出的生态环境问题立改情况；生态环境保护思想认识、责任落实、党政同责、一岗双责落实情况等。

推进高质量发展与高标准保护，全面提升生态环境治理能力，在加快美丽山西建设上迈出更加坚实的步伐，以优异成绩迎接建党100周年。

楼阳生表示，中央对山西进行第二轮生态环境保护督察，是对我省生态文明建设和生态环境保护工作的再一次全面检验和全面推动。全省要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话精神，胸怀“两个大局”，心系“国之大者”，深刻认识中央生态环境保护督察的政治性、严肃性、重要性，把自觉接受督察、全力做好支持配合工作，作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动，作为当前全省一项重大政治任务，坚决落实好有关要求，确保督察工作顺利开展。要完整准确全面贯彻新发展理念，守好发展和生态两条底线，以生态环境保护督察为牵引，协同

会上，林山青就做好督察配合，边督边改，信息公开，精准、科学、依法督察等工作提出了要求，并就督察组全体督察人员严格执行《中央生态环境保护督察纪律规定》，接受被督察地方和社会监督作了表态。中央生态环境保护督察组全体成员、中央生态环境保护督察办公室有关人员，山西省有关领导同志参加会议。各地市党政领导同志通过视频会议的形式列席会议。

根据安排，中央第一生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2021年4月7日—5月7日)设立专门值班电话：0351—3805000，专门邮政信箱：山西省太原市A225邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理山西省生态环境保护方面的来信来电来访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

共享单车更要“共享”文明

闫昌

近期，平城区城市管理局约谈了哈啰、青桔两家共享单车运营商，要求加强治理乱停放现象，助力城市发展。共享单车发展到今天，优势突出，弊端也十分明显，解决这一问题，不仅要企业自律，市民也应文明骑行，这样才能携手共建和谐舒适的环境。

然，作为城市管理者，也应为共享单车提供必要的停车空间，例如因地制宜将一些空地停放，或在火车站、集中的商业区等处规划建设专门的停车设施等，都将有助于共享单车的良性发展。

共享单车的发展，很大程度上缓解了城市交通压力，引导了市民绿色出行，解决了市民“最后一公里”的出行难题。但是，由于缺乏足够的运营管理等原因，导致单车乱停放现象严重。再加上一些市民缺乏规则意识和社会公德，随意乱停放，也影响了良好的交通秩序。

治理共享单车乱停放现象，企业更是责无旁贷，要充分利用定位系统、电子围栏等工具，引导用户规范停放，或配备足够的运营维护人员，及时调整共享单车分布，促使其合理布局。现在，我市正全力创建全国文明城市，市民对于共享单车的呵护和使用，也是在呵护城市的文明，所以每位市民都应遵守社会公德、文明停放，让共享单车更好地服务我们的生活，成为城市中的一道亮丽风景线。

此次，平城区约谈两家共享单车企业，要求他们既要满足市民的骑行需求，又要保证停放规范化，正当其时。因为天气越来越暖和，共享单车的使用率势必增加，在这个时候约谈，有助于后续工作的开展。当

天镇县重拳出击打击私挖滥采

本报讯(记者 苑捷)近期，铁粉、砂石市场价格走高，针对一些不法分子偷采、盗采矿产资源和砂石易多发问题，天镇县委、县政府从打赢打好生态建设和环境保护攻坚战的高度出发，多次召开专项整治会议，进一步强化监管，周密部署，严厉打击各类非法采矿采砂私挖滥采违法行为，全力维护矿产资源和生态环境秩序。

区域开展定期不定期巡查，严密管控矿产资源动向，坚决做到对各类违法采矿行为“发现在初始、解决在萌芽”；对私挖滥采易发区实行全面设卡严查，严禁非法矿产品出境，彻底斩断私挖滥采根源；始终保持高压态势，对非法采矿重点区域，经常开展大规模打击私挖滥采行动，发现一起取缔一起，达到“捣毁一处，震慑一片”的效果；强化监督问责，落实督查和领导责任追究制度，严肃查处有关人员、相关领导和主要领导的责任，实现规范化、法制化管理；强化宣传引导，通过在重点区域、重点路段张贴告示、悬挂标语等多种宣传方式，动员和引导人民群众积极支持打击私挖滥采行为，形成打击私挖滥采的强大声势和社会氛围。

该县加强组织领导，压实工作责任，对私挖滥采行为做到“早发现、早制止、早处置”，将违法行为控制在萌芽状态；建立机动队伍，增强执法力量，由县自然资源局牵头，运营、公安部门配合，抽调专人成立3个机动执法队，进行不间断巡查检查，让违法开采人员无所遁形，特别是在重点监管

公告

大同市武林运输有限责任公司已将下列解放牌运输车辆转让，转让后发生的所有与车辆有关的交通违法及交通事故以及其它原因等引起的风险、债权债务，由受让人承担和负责处理，与我公司无关，特此公告(有疑问电询17735206540)。

转让车辆牌照	受让人	转让车辆牌照	受让人
晋B98627	苏国伟	晋B98623	张守东

大同市武林运输有限责任公司
2021年4月9日